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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMATICAS (ICM)

MATERIA: CALCULO INTEGRAL                                                                 PROFESOR: Ing. Antonio Chong Escobar 
EJERCICIOS PROPUESTOS DE APLICACIONES DE LA INTEGRAL DEFINIDA
AREA ENTRE CURVAS.                                                                                                        
Dibuje la región acotada por las gráficas de las ecuaciones que se dan y luego calcule el área de la región acotada utilizando diferenciales de área verticales  cuya base es “dx” o utilizando diferenciales de área horizontales cuya altur a es “dy” según convenga.
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De ser posible, calcule el área de la región 
[image: image16.wmf]R

 dada por:
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22. Por medio de integración encuentre el área del triángulo con vértices en: (-1,4);(2,-2);(5,1)

23. Determine de ser posible el área de la región R de la figura 1.

24. Demostrar que el área del segmento parabólico recto (figura 2) es igual a 
[image: image24.wmf]bh
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, donde b es la base y h es la altura del segmento. (sugerencia: ubique el segmento parabólico en el plano cartesiano de la forma más adecuada y establecer su ecuación).
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                                             Figura 1                                                                         Figura 2
25. Considere la región dada por: 
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a) De ser posible, halle la ecuación de la recta vertical 
[image: image28.wmf]1
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 que divide al área de la región R en dos partes iguales.

b) De ser posible, halle la ecuación de la recta horizontal 
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 que divide al área de la región R en dos partes iguales.
26. Hallar el área del menor de los sectores circulares que la recta 
[image: image30.wmf]4

=

x

determina en el círculo 
[image: image31.wmf]36

2

2

=

+

y

x

.

27. Hallar el área de la intersección de los círculos 
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AREA DE CURVAS EN COORDENADAS PARAMÉTRICAS

Hallar el área límitada:
	28. Por un arco de la cicloide:
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	29. Por la circunferencia:
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	30. Por la elipse:
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	31. Por la curva:
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AREA DE FIGURAS EN COORDENADAS POLARES

32. Determine el área de la región 
[image: image38.wmf](
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33. Bosqueje la limazón  
[image: image39.wmf])
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y  determine el área dentro de su rizo mayor.

34. Bosqueje la limazón 
[image: image40.wmf])

cos(

2

1

q

-

=

r

 y determine el área dentro de su rizo menor.

35. Bosqueje la rosa:  
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 y determine el área de la región encerrada por ella.

36. Calcule el área de la región que está dentro de la circunferencia 
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 y fuera de la cardioide 
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37. Bosqueje la región que está fuera de la circunferencia r=2 y dentro de la lemniscata 
[image: image44.wmf](
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 y  

      calcule su área.
VOLUMENES DE SÓLIDOS DE REVOLUCION 

En los siguientes problemas dibuje la región R acotada por las ecuaciones dadas. Después dibuje el sólido que se obtiene al girar la región  R alrededor del eje indicado y finalmente calcule su volumen, utilizando el método del disco o anillo según corresponda.
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En los siguientes problemas dibuje la región R acotada por las ecuaciones dadas. Después dibuje el sólido que se obtiene al girar la región  R alrededor del eje indicado y finalmente calcule su volumen utilizando el método de cortezas cilíndricas.
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49. Considere la región 
[image: image59.wmf]þ
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, determine el sólido de revolución que se obtiene al girar la región  R alrededor de la recta 
[image: image60.wmf]2
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50. Determine el volumen del sólido generado por la rotación alrededor del eje x de la región limitada por la curva 
[image: image61.wmf])

sec(

x

y

=

, los ejes coordenados y la recta 
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VOLÚMENES DE SÓLIDOS DE SECCIÓN CONOCIDA

51. Hallar el  volumen  del  sólido  cuya  base  está  acotada  por  las  gráficas:  y=x+1; y=x2-1, si las    secciones transversales perpendiculares al eje x son:

         a) Cuadrados                         b) Rectángulos de altura 1

52. La base de un sólido  está acotada por: y=x3; y=0; x=1. Calcular el volumen si las secciones transversales 
perpendiculares al eje y son triángulos equiláteros.

53. La base de un  sólido  está  acotada  por un arco de 
[image: image63.wmf]2
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y el eje x, la sección transversal  perpendicular  al  eje x es un cuadrado  apoyado en  esta base.  Encuentre  el  volumen del  sólido.

LONGITUD DE ARCO EN COORDENADAS RECTANGULARES
Determine la longitud de arco de la curva definida por:
	54.  
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	59. de la catenaria:
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LONGITUD DE ARCO DE CURVAS PARAMETRICAS

Determine la longitud de arco de la curva definida por:

	60. 
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	62. Un arco de la cicloide:
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LONGITUD DE ARCO EN COORDENADAS POLARES
Determine las longitudes de las siguientes curvas:
	65. De la cardioide: 
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	66. De la cardioide: 
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	67. De la espiral 
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68. Calcule el perímetro de la región “R” limitada por las curvas:    
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2

2

-

=

e

r

; 
[image: image81.wmf]2

=

r

; 
[image: image82.wmf]2

p

q

=

 en el intervalo 
[image: image83.wmf]2

0

p

q

£

£

.






_1322051489.unknown

_1322118939.unknown

_1322223964.unknown

_1322231440.unknown

_1322232075.unknown

_1322232338.unknown

_1322232388.unknown

_1322232462.unknown

_1322232213.unknown

_1322231867.unknown

_1322231919.unknown

_1322231555.unknown

_1322231259.unknown

_1322231429.unknown

_1322225836.unknown

_1322231183.unknown

_1322225959.unknown

_1322225597.unknown

_1322224156.unknown

_1322120246.unknown

_1322217679.unknown

_1322218703.unknown

_1322223918.unknown

_1322218054.unknown

_1322218068.unknown

_1322218080.unknown

_1322217735.unknown

_1322217339.unknown

_1322217388.unknown

_1322217178.unknown

_1322119938.unknown

_1322120223.unknown

_1322119193.unknown

_1322077480.unknown

_1322081815.unknown

_1322082166.unknown

_1322079790.unknown

_1322081073.unknown

_1322079667.unknown

_1322076967.unknown

_1322077090.unknown

_1322051677.unknown

_1322076638.unknown

_1291879934.unknown

_1321903256.unknown

_1321903940.unknown

_1321904296.unknown

_1321903764.unknown

_1321892269.unknown

_1321892906.unknown

_1321902916.unknown

_1291880219.unknown

_1309936723.unknown

_1291880029.unknown

_1279100025.unknown

_1279100492.unknown

_1279100584.unknown

_1279100724.unknown

_1291879730.unknown

_1291879736.unknown

_1279100739.unknown

_1279100700.unknown

_1279100528.unknown

_1279100132.unknown

_1279100182.unknown

_1279100078.unknown

_1278399116.unknown

_1279099848.unknown

_1279099945.unknown

_1279099982.unknown

_1279099909.unknown

_1279099473.unknown

_1279099659.unknown

_1278400770.unknown

_1277796256.unknown

_1277796315.unknown

_1277796356.unknown

_1277796391.unknown

_1277796291.unknown

_1277467689.unknown

_1277791384.unknown

